

# 用心用情为厦门半马保驾护航

## 嵩屿街道积极做好赛事服务工作,志愿者成为赛道旁一道亮丽风景线

晨报记者 邱雅萍  
特约记者 郭春婷 庄芬娜  
通讯员 邱明清

日前,2017厦门(海沧)国际半程马拉松赛在海沧鸣枪开跑,来自14个国家、31个省份地区的选手云集于此,在风景秀美的海沧大道上展开角逐。

在这场城市狂欢的背后,离不开志愿者们们的付出和坚守。他们多日筹备,不畏风雨。其中,嵩屿街道全体工作人员和辖区志愿者也全力为此次半马保驾护航。

记者了解到,此次赛事超过90%的赛道设在嵩屿街道辖区,为确保马拉松赛事顺利进行,嵩屿街道用心、用力、用情做好此次赛事的疏导、维稳等工作。

### 赛前 | 宣传部署美环境

嵩屿街道成立了2017厦门(海沧)国际半程马拉松赛事维稳工作领导小组。维稳工作实行责任到人、分片包干、网格化管理。领导小组下设七个村(居)工作组、一个宣传疏导组、一个应急处突组、一个环境卫生整治组、一个通讯组和一个督查组,共12个工作小组。

街道还召开半程马拉松赛事维稳工作部署会,部署此次赛事的稳控工作,安排稳控力量,以确



志愿者为赛事护航。P181024826

### 【特写】

### “四大才子”助阵 为运动员助威

赛事当天,来自嵩屿街道的“四大才子”十分吸睛,不少群众纷纷与他们合影留念。只见,他们身着古装,手持纸扇,为运动员加油助威。

此外,嵩屿街道还精心准备了人体不倒翁、气球助威、彩虹队伍等助威活动。相关负责人介绍,海沧是个朝气蓬勃的新城,同样也是一个拥有深厚文化底蕴的城区。在这场国际赛事中,嵩屿街道融入传统优秀文化元素,为参赛人员助威加油,进一步弘扬耕读文化。

保赛事稳定、有序进行。此外,街道各村(居)通过短信、微信、社区宣传栏、入户宣传等渠道,做好赛事的宣传、提示、疏导等工作。针对因赛道设置被“封闭”的街区、小区、单位,村(居)两委、网格员进行入户宣传、提示。“工作很琐碎,但是我一点都不觉得辛苦,希望能为这场在家门口举办的赛事献出自己的一份力量。”东屿社区工作小林告诉记者。

同时,街道成立环境卫生整

治小组,做好嵩屿街道辖区、赛事沿线的环境卫生整治工作。其中,重点整治乱停车等问题,以干净整洁的环境喜迎四方宾客。

### 赛时 | 志愿服务暖人心

赛事当天,嵩屿街道全体工作人员穿上红马甲,来到自己的志愿服务岗位,身体力行地为马拉松赛事助阵护航。“红马甲”们在道路交叉口为市民引路、在赛道边为运动员递上赛事饮用水……

他们悉心为运动员、群众服务的身影构成了赛场上一道亮丽的风景线。值得一提的是,在赛事过程中,海虹社区一名网格员在值岗中发现一位近90岁的老人迷路了,在了解情况后,网格员立即送其回家。

“鳌冠社区居委会组织了24名志愿者,对折返点和拥军路口的行人、车辆进行劝导,虽然下着冷雨,但是志愿者们仍然热情地为赛事服务。”鳌冠社区工作人

员林铭逢说。

志愿者的服务也感染了现场的市民群众。记者在现场看到的一幕幕温情的画面:来自未来海岸的居民为工作人员送来热水,群众自发为志愿者打伞……“尽管下着雨,但现场井然有序。志愿服务贴心周到,市民热情高涨,我在现场感受到了浓浓的正能量。”跑友彭淑静点赞道。

S8103010

## 让居民在家门口学习急救

### 嵩屿街道开展“国际志愿者日”纪念宣传活动,倡导志愿精神

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 郭春婷 庄芬娜 通讯员 周小惠)为倡导志愿精神,使更多人积极支持志愿活动,日前,嵩屿街道红十字会主办的“学习急救知识,守护家人健康”宣传活动在法治广场举行,吸引了众多居民踊跃参与。

### 实操演练 市民受益匪浅

如何做心肺复苏术?婴儿、儿童、成人气道异物梗阻要如何自救?活动采用急救知识与游戏相结合的互动形式,将与生活息息相关的急救技能传授给市民。

嵩屿街道红十字应急救援志愿服务队志愿者王金宝利用人体模型现场进行动作示范。“摆放体位要注意,保护颈部将伤员翻成仰卧体位,放在平地面或硬板上。”王金宝有条不紊地一边给现场居民示范心肺复苏的每一个步骤,一

边讲解心肺复苏的动作要领。

海达社区居民陈春芳在王金宝手把手的指导下,很快掌握了心肺复苏的技术要点和正确的操作手法。陈春芳点赞道:“以前,我对急救知识都是一知半解,这次活动让我近距离地实践操作,受益匪浅。”

街道工作人员周小惠告诉记者,此次活动激发群众的参与热情,让群众更好地融入,同时普及了急救的基本知识和自救互救技能,有助于提高群众应对突发事件和意外伤害的应对处置能力。

### 内容丰富 传递志愿精神

“现场进行徒手心肺复苏时,伤病员的正确体位是什么?”“仰卧在坚硬的平面上。”答对问题的陈大爷开心地接过工作人员递过来的小礼物。记者在现场看到,活动区域,居民有序地排着长



居民现场学习急救技能。  
P181024830

长的队伍,兴致勃勃地参与活动。

“今天活动的内容很丰富,也很有趣,在游戏中我们还可以学到急救知识,很不错。一会我还要去试试游戏。”来自石塘村的黄女士分享道。

据了解,居民在现场跳绳跳

30下或者答对问题就可以获得一份宣传品,简单又贴近生活的环节设置让群众有满满的参与感,现场不时传来阵阵笑声。

相关负责人告诉记者,此次活动通过开展急救知识有奖问答、悬挂横幅、发放宣传册等多

种形式,向来群众普及急救知识,并且进一步传递了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。据统计,现场共发放日常急救手册、宣传单600余份。此次活动趣味性强、互动性高,得到了居民的一致好评。 S8103011